

小小煤炭局长非法敛财逾3亿

在北京等地拥有35处房产,制度缺陷滋生“官煤”式腐败

据央视《新闻调查》

一个小小的县煤炭局局长,居然在北京、海南等地有房产35处,家财达数亿元。山西省蒲县人民法院近期审理的蒲县煤炭局原局长郝鹏俊案,因为违规违纪资金高达3.05亿元,被誉为煤炭大省山西煤焦领域反腐“第一案”。郝鹏俊一审被判20年有期徒刑,而以其为代表的“官煤”式腐败,折射出煤炭领域的制度和监管漏洞,应引起有关部门重视。

“小局长”的大煤矿

官居科级的郝鹏俊数亿家财令人们震惊。专案组在郝鹏俊家查获的3.05亿元违规违纪资金中,仅北京、海南等地35套房的合同房价款就达1.7亿元;此外还有郝鹏俊本人及其亲属的存款1.27亿元。不仅如此,经法院宣判,郝鹏俊夫妻因逃税罪被处以巨额个人罚金,连同判罚成南岭煤矿的单位罚金,罚金总额高达2.6亿多元,堪称“天价罚单”。

专案组的调查表明,这些惊人数据主

要来自郝鹏俊的大煤矿。郝鹏俊先后担任蒲县地矿局局长、安监局局长、煤炭局长、煤炭局党总支书记。这一连串与煤矿相关的职务,本该为国家矿产资源保驾护航,在郝鹏俊手中却成为私办煤矿的“保护伞”。

据法院审理查明,2000年,时任地矿局局长的郝鹏俊即开始经营蒲县成南岭煤矿。2004年,调任蒲县煤炭局局长后,郝鹏俊更是肆无忌惮。2005年8月,中纪委等部门联合下发文件,要求以本人或以他人名义

藏到矿井下面。

对郝鹏俊而言,手中公职还是自己煤矿“开源节流”的工具。2003年5月,郝鹏俊借部分煤矿安装瓦斯监控设备之机,指使杨某购得13万元矿用监控电缆,供成南岭煤矿使用。此笔款项经他签字后,一直由煤炭局垫付。同年11月,郝鹏俊代表成南岭煤矿与江苏徐州矿务局孟煤项目部

理权和项目审批权等,腐败很容易滋生。

一位纪检部门工作人员分析说,以郝鹏俊案件为例,他自恃“一把手”,在单位大权独揽,有恃无恐,骄横跋扈。制度却不健全,配套措施不完善,执行不坚决,使制度形同虚设。

蒲县纪委副书记孔宪民说,纪律监督乏力,郝鹏俊担任地矿局、煤炭局主要领

已经投资入股煤矿的国家机关工作人员限期撤资。为掩人耳目,郝鹏俊与其堂兄、妻弟签订了一份假退股协议,并依此向蒲县纪委进行了退股申报登记。而在成南岭煤矿,他和妻子于香婷仍是“说了算”的决策者和管理者,也拥有绝对的煤矿财产所有权。

乘着煤炭局长的“东风”,成南岭煤矿规模迅猛扩大,由一个几十万元投资的窑口子,发展成总资产5285万余元的大煤矿,职工达500多人。

签订合作开采合同书,12月,竟在蒲县煤炭局财务账户上支付给孟煤项目部10万元设计费。

除此之外,公安机关发现,郝鹏俊还牵扯逃税、贪污等多项罪名。从2003年到2008年,成南岭煤矿通过销售原煤不开或少开增值税发票,少列收入进行虚假申报或不申报的手段,共偷逃税款1871万元。

导十几年期间,多次被群众举报,也经历了多次专项整治,但其主要违法违纪问题没有得到及时处理。究其原因,郝鹏俊与某些领导有着千丝万缕的联系,出了问题会有各方面的人出面说情,甚至干扰调查,对案件侦查设置障碍。在这些“背景”的庇护下,郝鹏俊可以有恃无恐地干违法犯事。



郝鹏俊(左一)在庭审现场

杭州快递公司“邮包”发生爆炸

综合新华社等报道 8月14日18时许,杭州市市中心区域的刀茅巷一快递公司发生爆炸事件,造成两人受伤,目前警方正在全力展开调查侦破案件。

据了解,发生爆炸的快递公司上海圆通物流有限公司杭州建国中路分公司,位于一幢居民楼一楼。现场目击者告诉记者,爆炸发生在18时多一点,当时快递公司正在进行邮包分拣,突然快递公司内发出巨响,并冒出很浓的白烟,公司内有两人被炸伤。目击者称,有可能是邮包发生爆炸。记者看到,疑似爆炸物的是一个长约50厘米的长方体硬纸板箱,箱子的一头已经破损,隐约看到里面装有玻璃瓶。

目击者称,当时跑出来的两名女孩是圆通服务点的员工,当时正在操作电脑,背对着“爆炸物”,因此躲过了一劫。

截至发稿时,大批民警已在爆炸发生处拉起警戒线进行勘察取证。至于爆炸原因和具体的爆炸物品,警方还在调查中。

矿难致5人死 煤矿竟然瞒报

据新华社电 甘肃省山丹县查处一起煤矿瞒报事故,确认5人在矿难中死亡。

据山丹县委宣传部门通报,近期,甘肃省煤监局、甘肃省安监局、张掖市政府、山丹县政府接到群众举报,反映山丹县金湾煤矿在煤矿停产整合期间非法生产,发生死亡事故隐瞒未报。接到举报后,地方政府和部门组成了联合调查组进行了调查。

经调查核实,金湾煤矿2011年7月2日发生事故,确认5人死亡。事故发生后,事故单位隐瞒事故情况,私自与死亡人员家属进行了协议赔偿。山丹县公安局对涉嫌安全责任事故罪的相关责任人员已进行立案侦查。事故核查期间,金湾煤矿矿长赵尔峰迫于压力,到山丹县公安局自首。

目前,对涉嫌提供伪证的吴多荣采取了监视居住措施,吴多荣系法定代表人赵尔峰亲戚;对瞒报事故的企业法人代表赵尔峰已刑事拘留;对负有安全责任的副矿长黄超采取刑事拘留措施并进行网上通缉;对擅自拆绞车封条的煤矿操作工赵世英作出了行政拘留10日的决定。这起事故原因、经过等情况还在进一步调查中。

“官煤”结合的利益链

煤炭局长的身份给了郝鹏俊诸多便利。据蒲县纪委调查,2007年蒲县一次煤矿事故后,全县所有煤矿停产整顿,但成南岭煤矿却有禁不止,继续非法生产。

为追求高额利润,2006年至2008年,通过郝鹏俊的关系,成南岭煤矿采用夸大需求、重复申请等方式,超限额购买炸药65.5吨、雷管20万枚,并将这些危险物品

谁给“官煤”滋生的土壤?

身为煤炭局局长,郝鹏俊为何能够大张旗鼓地经营煤矿达十余年?纪检、检察机关部分调查人员和一些学者认为,制度缺陷和监管缺位是根源所在。

山西财经大学法学院教授田肇树认为,制约机制不健全是“官煤”式腐败的温床。一些“一把手”的个人意志膨胀,加上他们控制着相当大的物资分配权、人事管

昆明汝阳南北“艳照门”或出同门?

由同一网友在同日发帖爆料,疑为同一犯罪团伙所为

7月31日,两则分别曝出官员“艳照”的网帖,在各大论坛迅速成为舆论焦点。云南省昆明市发展和改革委员会收费管理处副处长成某,河南省汝阳县人大常委会党组成员田某,均因此身陷“艳照门”。虽然两地的公安部门和纪检部门已经陆续发布了相关色诱事实和处罚决定,但诸多“谜团”依旧未消。

星报综合

“艳照门”双城“唱戏”?

7月31日,有网友发帖称:“昨天到昆明某洗浴中心消遣,在包房中捡到一个U盘,回家一看发现几段自拍淫乱视频,现在发到网上,让各位有眼光的看看认识不。根据U盘上的其他文件推测,这个应该是昆明某发改委官员的。如有认识他本人的,请打电话告知,我赶紧把这个东西还人家。如果昆明纪检委的官员看到了也可以打电话联系我。”帖子同时链接了3张视频截图,截图内容淫乱不堪,有数对男女赤身裸体,但因像素较低,看不清图中男女的容貌。

无独有偶。7月31日晚,另一条在微博和论坛上热传的帖子让汝阳县人大常委会党组成员田汉文陷入“艳照门”。发帖人自称是河南洛阳郊区下岗女工,与当时的

“乡党委书记”,即“现在的汝阳县人大主任”相识于2006年。该书记去洛阳和郑州开会总带着她,并许诺给她换工作。几年来,她总幻想着有一份好工作,每次对他的无理要求都逆来顺受。“其实我太天真了。”该帖点击率不断攀升,视频截图陆续增加。随后,洛阳市纪委成立调查组。调查组查实网帖中的当事人为汝阳县人大常委会党组成员田汉文。

南北“艳照门”或出同门?

云南昆明和河南汝阳的这两件事,都是这位名叫“东泰山”的网友首先发出来的,这个登记资料在四川德阳的网友,怎么可能一会儿进出昆明的洗浴中心,一会儿又出现在了汝阳。这个爆料人的信息非常可疑。有网友认为,既然“东泰山”是一名女性,又为何会出没在洗浴中心的男宾房

间。网友“雁翎秋水”更是直接质疑:“现在专门有人通过淫秽视频敲诈官员,这名网友是不是干这一行的?”

8月13日,昆明市发改委官员“艳照门”事件有了新的进展。昆明市公安局公布了对利用互联网色情勾引实施敲诈勒索案的4名涉案人员和参与聚众淫乱的昆明市发改委原官员成某的处理情况。

据通报,成某所受的处罚是处以行政拘留15天,并处罚款500元。另外4名“神秘人物”分别是:朱某,女,31岁;谭某,男,36岁;陈某,女,41岁;宋某,男,42岁。4人当中,2人被处以治安处罚,2人因涉嫌敲诈勒索罪被刑事拘留。也许,这起被警方定性为“昆明市首例利用互联网色情勾引实施敲诈勒索案”的策划者,就在陈某和宋某两人当中(或共同策划),甚至最神秘的“东泰山”,也极有可能就在其中。

上海一名男子地铁跳轨自杀

据新华社电 8月14日6时45分许,一名男子在上海地铁3号线宜山路站跳入轨道遭列车撞击,经抢救无效身亡。目前,警方已介入调查,初步证实该男子系自杀。

记者从上海警方获悉,事情发生在上海地铁3号线宜山路站。警方接到报警后,迅速赶往现场处置,将男子送到上海市六医院抢救,经抢救无效身亡。

经警方询问目击者证人和查控监控录像,初步证实该男子系自杀,年龄大约30多岁。由于该男子身上没有任何证件,其身份还在进一步核查中。